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МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ АНАТОМІЧНОГО СТОЛА AN ATOM AGE TABLE MEDICAL (США) 
ПРИ ВИВЧЕННІ АНАТОМІЇ 

Холодкова О.Л., Кокідько JI.A., Колесниченко О.А., Кожухаренко Т.І. 
Одеський' національний медичний університет, м. Одеса, Україна 

Виклики сьогодення потребують використання сучас-
них технологій у вивченні морфологічних дисциплін. Зна-
ння будови людського тіла є основою для формування пра-
вильної уяви про роботу органів і правильної постановки 
діагнозу. Ще за часів М.Широгова розташування органу 
по відношенню до інших анатомічних утворень вивчали 
на розпилах заморожених тіл (пироговські зрізи). На жаль, 
використання трупного матеріалу в навчальному процесі 
різко зменшилося, позбавив можливості достатньо від-
працювати навички з виготовлення нативних препаратів 
студентами для вивчення предмета. 

Традиційні методики вивчення анатомії на сучасному 
етапі вимагають удосконалення. Застосування інтерактив-
них технологій навчання надає можливість більш повно-
го та ефективного вивчення анатомії людини[1-4]. Робота 
з віртуальним біологічним матеріалом дозволяє оцінити 
топографію органа, його кровопостачання та інервацію, 
полегшує сприйняття великого об'єму інформації, який 
міститься в підручнику. Студенти мають можливість роз-
глянути в 3D проекції розташування органу, судини чи не-
рва, прослідкувати його напрям і відношення до сусідніх 
органів. Також є опція пошарового видалення тканин з на-
ступним оглядом глибоких шарів тіла. Можна відпрацю-
вати методи віртуального препарування. 

ANATOMAGE TABLE MEDICAL (США), що вико-
ристовується в навчанні студентами ОНМедУ, дозволяє 
окремо вивчати будову опорно-рухового апарату, вну-
трішніх органів, серцево-судинної та нервової систем. 

Стіл може використовуватися для самостійної роботи сту-
дентів, у вигляді додаткового посібника завдяки програмі 
самоконтролю, до якої входить визначення назв частин, 
утворень, цілих органів. 

Запровадження нових технологій необхідно також для 
удосконалення кваліфікації викладачів кафедри анатомії 
людини та при навчанні інтернів, слухачів передатеста-
ційних циклів. 

' Слід зазначити, що будь-яка новітня технологія в жод-
ній країні світу не замінила базові знання з анатомії. А 
вони приходять при вивченні методичної, наукової літера-
тури, внаслідок практичної роботи з трупним матеріалом 
і, головне, - за наявності щирого бажання стати високок-
валіфікованим фахівцем. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ ТА ЛІКАРІВ НА ДОДИПЛОМНОМУ 
ТА ПІСЛЯДИПЛОМНОМУ ЕТАПАХ ОСВІТИ НА КАФЕДРІ ЕПІДЕМІОЛОГІЇ ХАРКІВСЬКОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 

Чумаченко Т.О., Макарова B.J., Райлян М.В., Поливянна Ю.І. 
Харківський національний медичний університет 

Глобалізація проблеми антибіотикорезиєтентності 
збудників інфекційних хвороб, зростання медичної, со-
ціальної та економічної значущості інфекцій, пов'язаних 
з наданням медичної допомоги (ІПМД), науково доведе-
на ефективність запобігання розвитку ІПМД та можли-
вість стримування розповсюдження резистентних шта-
мів мікроорганізмів при дотримані правил гігієни рук 
медичними працівниками [1-3] диктують необхідність 
впровадження в навчальні програми медичних вишів те-
оретичних питань епідеміології та профілактики ІПМД та 
створення умов для опанування практичних навичок гігіє-
нічної та хірургічної обробки рук [4]. 

Мета дослідження полягала в обгрунтуванні доціль-
ності використання симуляційних технологій на практич-
них заняттях на кафедрі епідеміології зі студентами та 
лікарями - слухачами курсів тематичного удосконалення 
при освоєнні теми щодо епідеміології та профілактики 
ІПМД. 

Результати дослідження. На додипломному етапі 
навчання питання епідеміології та профілактики ІПМД 
включені в робочі навчальні програми та тематичні плани 

на 4 курсі для студентів, що навчаються за фахом «Сто-
матологія». Також на кафедрі епідеміології Харківського 
національного медичного університету (XIIVIУ) розро-
блений та успішно проводиться цикл тематичного удоско-
налення лікарів різних спеціальностей «Епідеміологія та 
профілактика ІПМД», для післядипломної освіти. 

В 2017 - 2018 навчальному році в навчальний процес 
кафедри був впроваджений пристрій Derma LiteCheck UV 
R (флуоресцентний тест по Елснер/Виггер - Альберти), 
який використовується як навчальний посібник для на-
вчання гігієнічним навичкам миття рук та оцінки її ефек-
тивності [5]. Принцип дії пристрою заснований на власти-
вості певних речовин флуоресціювати під дією оптичного 
ультрафіолетового випромінювання. Завдяки тесту той, 
хто навчається, може усвідомити важливість проведення 
гігієни рук простим і надзвичайно ефективним способом. 
Перевагою цього методу навчання є можливість викорис-
тання даної технології для групового і індивідуального 
навчання. 

Завдяки Derma LiteCheck UV R студенти та лікарі 
мали можливість виявити неякісне проведення гігієнічної 
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обробки рук, перехресне забруднення рук, виявити по-
шкодження шкіри, які представляють небезпеку при ро-
боті з пацієнтами. Так, заняття з практикуючими лікарями 
на курсах тематичного удосконалення, показали, що 90 % 
курсантів знають теоретичну частину правил гігієнічної 
обробки рук [4], але при використанні пристрою Derma 
LiteCheck UV R тільки 25 % слухачів провели гігієнічну 
обробку рук належним чином. Імплементація пристрою 
Derma LiteCheck UV R в навчальний процес на 4 курсі 
стоматологічного факультету для відпрацювання прак-
тичних навичок з гігієни рук студентами-стоматологами 
збільшила вмотивованість студентів для опанування прак-
тичних навичок, викликала зацікавленість у відвідуванні 
занять з епідеміології. Студентів здивувало, що при прове-
дені вхідного рівня знань та вмінь з гігієни рук тільки 10 % 
студентів були спроможні виконати гігієнічну та антисеп-
тичну обробку рук без помилок. Використання пристрою 
дозволило студентам зрозуміти свої помилки завдяки на-
очності та закріпити алгоритм дій при обробці рук. При 
повторному використанні пристрою на етапі контролю 
отриманих теоретичних знань та практичного виконання 
навику вже 97 % студентів змогли якісно і без помилок 
провести гігієнічну та антисептичну обробку рук. 

Під час впровадження методики в навчальний процес 
були виявлені помилки, що нерідко зустрічаються серед 
студентів та лікарів при обробці рук, а саме: порушення 
алгоритму обробки рук, недостатня кількість та експо-
зиція антисептичного засобу, недостатня обробка кистей 
рук, порушення техніки обробки «критичних» ділянок, які 
недостатньо змочуються засобом (великі пальці, кінчики 
пальців, міжпальцеві зони, нігті, білянігтьові валики та 
піднігтьові зони) [2,3]. 

Висновки: Таким чином, використання симуляційних 
наочних технологій в навчальному процесі на кафедрі епі-
деміології дозволяє майбутнім та практикуючим лікарям 
опанувати практичні навички швидко та ефективно, звер-
нути увагу на власні недоліки та помилки при здійснен-
ні методу. Позитивний емоційний настрій учасників на-
вчального процес}' сприяє поглибленню отриманих знань, 
підвищує відповідальність за неякісно виконану процеду-
ру і дозволяє опанувати важливі навички з попередження 
ІПМД. Досвід кафедри епідеміології ХНМУ може бути 
впроваджений в навчальний процес інших медичних ви-
шів України, 

і 
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ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ОВОЛ ОДІННЯ ПРАКТИЧНИМИ НАВИЧКАМИ СТУДЕНТАМИ НА 
КАФЕДРІ НЕВІДКЛАДНОЇ ТА ЕКСТРЕНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

Швед М.І., Геряк С.М., Липовецька С.Й., Левицька Л.В., Сус/іа О.Б., Кіцак Я.М., Сидоренко О.Л., 
МартинюкЛ. П., Ляхович P.M., Прокоповии О.А., Гурський В.Т. 
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Метою даної роботи був аналіз ефективності робо-
ти студентів в університетському стимуляційному центрі 
щодо засвоєння ними практичних навичок з невідкладної 
медицини та перспективи впровадження нових сучасних 
віртуальних навчально-контролюючих програм з невід-
кладної медичної допомоги. 

Основна частина. Особливо важливою ланкою в на-
вчальному процесі є створення сучасної навчально-мето-
дичної бази, тому вже з перших днів роботи новостворе-
ної кафедри була підготовлена відповідна методична до-
кументація і видано типографським способом посібник з 
екстреної та невідкладної допомоги (2013 рік) та навчаль-
ний підручник «Екстрена та невідкладна медична допомо-
га» (2015), який відповідає типовій навчальній програмі з 
дисципліни і затверджений ЦМК в якості національного. 
У 2017 та 2018 роках співробітниками кафедри підготов-
лено і видано два посібники «Екстрена та невідкладна ме-
дична допомога в запитаннях і відповідях» українською та 
англійською мовами. 

Заняття проходять за системою единого навчального 
дня протягом 6 годин. Семінарська частина заняття пе-
редбачає оцінку вхідного рівня знань у вигляді письмо-

вого висвітлення теоретичних питань або тестів. Підчас 
практичної частини студенти працюють з хворим або над 
освоєнням заданого сценарію шляхом розв'язання ситуа-
ційних задач із залученням манекенів, муляжів та іншого 
наявного медичного обладнання, намагаючись при цьому 
зреалізувати основні положення відповідного сучасного 
протоколу «Медицини невідкладних станів». 

Важливо відмітити, що своєрідним якісним перехід-
ним етапом в навчальному процесі студентів на кафедрі 
невідкладної та екстреної медичної допомоги стало впро-
вадження в навчальний процес 9 симуляційних віртуаль-
них Європейських навчально-самоконтроюючих програм 
(Body Interact) з методики своєчасної діагностики та на-
дання адекватної невідкладної медичної допомоги при різ-
номанітних клінічних ситуаціях - гострому коронарному 
синдромі, ускладненому гіпертензивному кризі, порушен-
нях ритму та провідності, шоках різної етіології, тромбо-
емболічних ускладненнях, кровотечах тощо. На освоєння 
кожної теми(відповідної клінічної ситуації) студенту на-
дається 45-60 хвилин. Віртуальна програма створена так, 
що на моніторі зявляється пацієнт з симптомами відповід-
ного невідкладного стану, студент може додатково отри-
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